

# 延退政策未出台 退保想法不可取

社保中心:参保人应按照“多缴多得、长缴多得”的原则合理规划缴费



本报讯(融媒体记者)2月23日早8:00至8:30,烟台市社会保险服务中心嘉宾做客《民生热线》节目直播间,通过热线电话6251234介绍当前最新社保政策。

主持人:部分快到退休年龄的参保人员有这样的疑问:“灵活就业人员已参保缴费29年,是否应再坚持一年,缴满30年后则能享受远高于29年缴费年限的待遇标准?”另外,我市今年社会保险的缴费基数是多少?

党委书记、主任王念瑞:这种说法是不准确的。目前的企业退休人员养老金待遇计发办法于2006年1月1日实行,缴费年限长短、缴费基数高低是影响待遇计算的主要因素,充分体现了“多缴多得、长缴多得”的特点,不存在按照缴费年限分档次核定待遇的问题。1978年按照工龄分档核定退休费的文件已废止。

根据省、市相关文件规定,在省2022年度全口径平均工资公布之前,今年参保单位社会保险月缴费基数上下限暂定为21888元和4378元,待省2022年度全口径平均工资公布后,对月缴费基数超出300%和不足60%部分,多退少补。

主持人:有些市民在延迟退休政策并未出台的情况下便考虑退保,对此你们有何建议?

企业养老待遇科科长(居民养老保险科)刘科:关于这个问题分两个方面进行解释。

一是目前国家并没有出台延迟退休的方案,之前确定的原则应该是渐进式延迟退休年龄,所以,希望参保人员不要轻易相信网络上的一些传言,静待国家延迟退休方案的出台。

二是政策规定注销保险关系的情况是参保人去世或者丧失中国国籍,所以,不存在退保的说法。提示参保人,如果参保人中断了企业职工养老保险,将来还是需要转入居民养老保险,在达到居民养老保险享受待遇年龄时补齐缴费年限满15年享受待遇。同时希望参保人按照“多缴多得、长缴多得”的待遇计发原则合理规划自己的缴费,在职工一定按照实际收入情况如实申报基数参

保,灵活就业人员缴费一定关注历年缴费情况,根据往年缴费基数的高低合理续缴保费,因为待遇计发还要用到历年缴费的平均缴费指数。

“烟台爆料”视频号网友:银行宣传的养老金个人账户是什么意思?与现在的政策有何区别?

个人账户科副科长何伟:个人养老金制度,是我国基本养老保险的一个重要补充。如果条件允许,可以作为补充保险购买。

企业社会保险登记服务科副科长刘晓阳:养老保险个人账户正在一些地方做试点,是补充养老保险,与职业年金类似,但不是商业保险,也不是社保机构直接运行的。理论上将来是能多发一部分钱,但还没有具体细则。

## 游泳馆歇业两个月,还能开业吗?

本报讯(融媒体记者 王一博 金鹏)位于开发区柳子河路上的新动力游泳汇,从去年12月14日暂停营业,至今没有新开业的通知,这让会员们坐不住了,这家游泳馆还能开业吗?

烟台开发区新动力游泳汇会员谢女士说,当时游泳馆承诺他们一周后开业,说是热水系统坏了,但是一周后却等来了延期开业的通知,之后又是一推再推,始终没有人员给出一个准确的开业时间。

这些会员预付交费的金额在3000元到5000元不等,这游泳馆老不开业,让他们心里很是发慌。那么这家游泳馆到底出了什么问题呢?

开发区新动力游泳汇陈经理说:“因为今年过年太冷了,我们加水时管路爆了很多次,我们正在维修,但是这个淋浴设备是彻底瘫痪了,重新订购的设备正在路上,3月中旬肯定能开。”

陈经理表示,停业给会员们造成的损失,等开业后会延长会员卡的时间弥补。

最近,健身房、早教中心频频出事,



预付卡消费的纠纷成为了焦点话题,怎样才能给预付卡式的消费方式加上安全阀门呢?

万阳律所于钢介绍,国家对线上和线下教育培训机构预付的资金施行了监管,现在我们烟台也都出台了

相应的办法,对资金的收取、使用、退费,包括监管银行的责任,都做了具体的规定。也希望其它行业的监管部门,能够多多借鉴教育培训行业的资金监管经验,共同把预付费纠纷彻底解决。

## 绿色家园公交站前路面坑洼

莱山区市政服务中心:已列入维修改造计划



针对存在的问题,记者联系了莱山区市政服务中心。据工作人员介绍,迎春大街养管工作于去年由市城管局养管部门移交莱山区。接手后,莱山区市政服务中心多次对道路沿线进行排查。由于迎春大街公交车流较大,加上去年降水量大,导致公交站前路面坑洼问题增多。莱山区市政服务中心多次安排养护单位对路面进行了修补。由于气温较低,只能用冷料沥青、水泥砂浆等材

料进行简单处理。目前,这些问题已列入维修改造计划,预计4月可按照正常维修程序修复。



本栏目由  
山东明郎律师事务所  
提供法律支持

## 老人走失14小时 幸遇蛟龙救援队员

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜)“幸好遇到你!”昨天凌晨1点多,在莱山区黄海路派出所,一位走失老人的儿子握着烟台蛟龙公益救援队队员王鹏飞的手深表感激。

22日晚上12点,王鹏飞开车路过高新区火炬大道时,看到一位老人沿着路中间的护栏行走。多年寻人的职业习惯,让他察觉到了不对劲的地方。“一来是这么晚了,怎么还有老人在外边?二来老人步履蹒跚,行走有些吃力,八成是走失的老人。”王鹏飞立即调头,把车停在路边,来到老人身边。

“老人只能说出自己的名字。”王鹏飞说,老人冻得瑟瑟发抖,他赶紧把老人带到车上,打电话找来蛟龙公益救援队队长王庆全,一起将老人送到莱山区黄海路派出所。

经过民警查找,联系到了老人的家人。23日凌晨1点左右,老人的儿子来到派出所。原来老人已经走失14个小时了,家人通过各种渠道发布寻人启事,四处寻找……看着老人被接走后,王庆全和王鹏飞才返回家中。

## 司机一个哈欠 轿车飞跃护栏

本报讯(YMG全媒体记者)昨天下午,在芝罘区幸福路上发生了一起因为“春困”引发的车祸。

车祸现场一片狼藉,10多米长的隔离护栏被撞得粉碎,白色肇事车横停在马路中央。据了解,肇事司机是一名酒店员工,早晨4点上班,起得早,下午下班后,开车经过幸福路,感觉有点困,打了一个哈欠,车就冲到了马路对面。所幸车祸中没有人员受伤。一位目击者说,当天上午他看到了4起这样的事故,提醒司机注意休息,避免因为“春困”注意力不集中引发事故。

